

河道“迷魂阵” 见一个除一个

肥东渔业开展“打非治违”专项行动 有效遏制事故发生



肥东县通过开展“打非治违”专项行动，解决了渔业重点企业安全生产领域的非法违法问题，强化了生产经营单位的安全生产法制意识，有效遏制了安全生产事故的发生。

“打非治违”实现常态化

行动重点检查渔船稳性、牢固性、密水性以及船上救生、消防、信号等设备质量，同时纠正渔业生产中的不安全行为。专项行动明确六项整治重点：分别为“三无”船舶违法从事渔业生产以及套牌、假船牌、涂改船名号的违法行为；渔船船员无证上岗、未按规定配置船员的行为；渔船非法载客载货以及违规捕捞作业的行为；渔船救生、通讯、消防、信号等重要安全设备不齐的行为；渔船存在重大事故隐患，未按规定期限进行整改的现象以及其他违反安全生产法律、法规、规章的渔业生产经营行为。

行动严格按照相关法律法规查处发现的违法渔船，使非法违法生产经营行为得到严肃整治，渔船安全作业和生产环境明显改善。同时，将深入开展“打非治违”行动与“平安渔业示范县”创建活动有机结合，推动渔业安全责任制和责任追究制度

的落实，提高渔业安全生产管理水平。结合“打非治违”专项行动开展情况，针对在专项行动中发现的问题，进一步完善相关制度措施，推动建立常态化“打非治违”工作机制。

消除隐患落实整改措施

通过专项行动，集中打击、整治了一批表现突出的非法违法、违规违章行为，使渔业安全生产领域非法违法、违规违章行为得到严厉整治，渔业安全生产环境得到明显改善，渔业安全生产形势得到进一步持续稳定好转。为强化全县渔业企业安全生产主体责任意识，认真做好安全生产隐患自查自纠，县渔政渔港执法部门组织专人对重点企业、进行全面排查，掌握渔业领域安全生产工作的现状。针对排查所掌握的情况，有针对性地消除安全隐患，责令全面深入地开展自查自纠，并有效进行整改。凡可以当场整改到位的违法行为，立即责令落实整改措施，对无法当场整改到位的，责令经营单位限期整改，同时指导相关经营企业进一步建立健全了安全生产规章制度，完善了安全生产技术保障体系。



彻底清除“迷魂阵”

专项行动期间，县渔政渔港监督管理站执法人员，巡查到南淝河大桥，发现桥南约500米处河道里有张非法渔具——迷魂阵，约有80米长，执法人员立即采取措施将其拆除，为河道航运和汛期排涝，及时排除了安全隐患。为进一步保障渔业生产安全，渔政执法部门一面群发信息给全县各大水库承包人和船主，特别提醒他们自查自纠渔业生产安全隐患，增强其安全生产主体责任意识；一面派遣执法人员亲临水库，登船排查安全隐患，只要发现船上没有放置救生圈、船员没有身着救生衣的，当场下达《渔船安全隐患整改通知书》。为落实“河长制”，保障河道畅通，县渔政渔港监督管理站在撮镇镇、店埠镇政府协助下清除了几处设置在店埠河撮镇段、店埠镇段的禁用渔具“迷魂阵”，店埠镇涉及的橡皮坝上游、八斗路桥北面河道、高铁桥南汪里村“迷魂阵”拆除。发现的撮镇镇涉及的旌湾与店埠镇交界处、撮镇大桥北侧店埠河和马桥河交叉处及下游、秦桥河与店埠河汇合处的“迷魂阵”，并进行了彻底的进行清理。

本刊记者 叶昌国 文/图

元疃镇： 免费筛查治疗白内障

晨刊讯 “国家的政策真是好啊，不仅免费筛查，还免费手术。去年，我在外面打工，错过了手术，今年我准备把手术做好了再出去。”来自曙光村的王大爷激动地说。

3月20日上午，元疃镇根据县残联统一安排，联合安徽省第二人民医院开展了一次白内障免费复明手术筛查活动。活动现场，医务人员认真地对群众进行检查，通过测试视力、机器检查视网膜、询问病史进行筛查。医务人员还现场向患者详细介绍了白内障的预防、治疗和康复的相关知识。此次活动共有130多人进行了筛查，检查出患有白内障并且可以进行免费手术治疗的共有20人。

贫困白内障患者免费复明手术是惠民民生工程之一，元疃镇将继续重视、加大白内障筛查工作，加强宣传，确保广大眼疾患者早发现早治疗，有效地降低眼疾致盲率。

(余路遥 本刊记者 李丽娟)

牌坊乡： 农业保险培训课真精彩

晨刊讯 “今天参加农业保险知识培训，真是受益匪浅，我们从培训中不但知道了为什么开展农业保险，还懂得了如何更好、更规范地开展农业保险。”肥东县牌坊乡曙光村新任村协保员李玉慧如是说。3月18日下午，在牌坊乡政府三楼会议室开展了一堂精彩的政策性农业保险知识培训课，乡分管领导，乡、村协保员参加培训，肥东县国元保险公司牌坊乡驻点员对大家进行培训。

培训分三部分，一是向大家介绍了2014年8月10日颁发的新“国十条”和2013年3月1日施行的《农业保险条例》；二是对农业保险业务操作流程从承保、查勘定损、理赔等环节进行了详细的讲解；三是对乡、村协保员的工作职责进行要求。培训课内容丰富、形式多样，让乡、村协保员既了解了开展农业保险的意义，又懂得了规范操作农业保险业务知识。

政策性农业保险作为省级民生工程，一直受牌坊乡党委政府的高度重视。截至目前，牌坊乡共开展了养殖业中能繁母猪、种植业中水稻、小麦、油菜和大棚蔬菜共五个产品的保险，其中2015年大棚蔬菜保险4000亩。

(阚乐民 本刊记者 李丽娟)

整治店招店牌 扮靓市容环境



晨刊讯 合蚌路沿线的店招店牌制作材料粗劣、杂乱无章、横竖吊挂随意设置，极大地影响了沿线市容观瞻，与肥东县文明城市形象格格不入。为了改变店招店牌随意乱摆现象，3月20日，镇北社区与镇行政服务中心工作人员结对开展“行走店埠 共建和谐”活动，对合蚌路沿线店招店牌进行了整治，耐心与商户沟通交流，在商户的理解配合下搬走了沿线店招店牌。规范了店招店牌，美化了沿线环境。(谢亚 本刊记者 王凤莲 文/图)

行走店埠
共建和谐

晨刊讯 春光明媚，微风送爽。3月22日下午，在白龙镇快乐村，一场内容丰富、精彩纷呈的文艺演出吸引了几百人前来观看。特别是打夯、插秧、车水，这些都是反映人民群众劳动的场景。演员们把这些劳动的场景搬上了舞台，用舞蹈的形式表现劳动之美，让人耳目一新。由群众自编自演的快板《党的群众路线好》、三句半《秸秆禁烧好》更是引来群众的阵阵叫好声，舞台上文艺演出精彩纷呈、热闹非凡。随着快乐村专场文艺演出的顺利结

束，该镇第二届全民文化月活动也圆满落下帷幕。

该镇以“实现中国梦、文艺惠万家”为主题的第二届全民文化月活动深入贯彻了党的群众路线教育实践活动的总体目标，老百姓尽情享受了来自民间艺人和部分群众志愿者用庐剧、相声、广场舞等丰富多彩的节目，推动基层文化大发展大繁荣，为“美好乡村、幸福白龙”加上了厚重的一笔。

(谢智 刘志平 本刊记者 王凤莲 文/图)

白龙镇： 第二届文化月活动落幕



晨刊讯 随着3月20日上午全民文化月首场演出在桥头集镇社区举行，桥头集镇迎来了期盼已久的全民文化月活动，山镇群众像见到久别重逢朋友，心中喜悦之情难以言表，一个个灿烂的笑容、一阵阵爽朗的笑声足已见证这一美好时刻。

首场文艺演出在桥头集镇社区群众宋明霞表演的腰鼓舞《欢乐社区》中拉开帷幕，大家着统一服装、情绪高涨、动作娴熟、整齐划一、鼓点变化丰富、节奏强烈，深受广大群众的好评；来自复兴中学的胡军老师带来男生独唱《神奇的九寨》、《敢问路在何方》，富有穿透力和感染力的嗓音，赢得广大群众的阵阵掌声；木偶喜剧《劝赌》深受群众喜爱，幽默的表演、默契的配合、夸张的动作，不时逗得群众发出阵阵笑声；二胡独奏《赛马》，精湛的技艺，惟妙惟肖的表演，仿佛把我们带到辽阔的草原，马鸣萧

萧、万马奔腾、天马行空、气势磅礴。郑敏的一曲《家和万事兴》将演出推向高潮，这首歌曲合广大群众推崇“和为贵”的理念，推崇理性平和、开放包容的心态，崇尚人与人之间、人与自然之间、人与社会之间关系和谐，崇尚建设一个民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会，引起了大家共鸣，获得经久不息的掌声。

“这次演出很成功，赢得了广大群众的发自内心的点赞，通过文化民生工程建设及推进，第二届全民文化月在去年成功举办的基础上加大了庐剧、门歌、折子戏等群众喜闻乐见的文艺形式的分量，实现了安徽省文化民生工程在我镇的‘私人订制’，深受广大群众喜爱。”镇文化站站长张华如是说。(阚建伟 骆启权 本刊记者 李丽娟 文/图)

桥头集镇： 文化月来了“私人订制”



桥头集镇文化月演出